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В іншому напрямку цього підходу, навпаки, стверджується, що діти у відносинах з 
однолітками проявляють ті почуття, які вони не можуть проявити до батьків: агресію, 
антагоністичну поведінку. 

В другому підході передбачається, що діти переносять способи відносин, які 
складаються в їх сім’ях, на відносини з однолітками. При цьому дитина може або 
використати свою позицію, або ідентифікувати з позицією когось з батьків. в 
психоаналітичних дослідженнях цей механізм був названий механізмом переносу. 
Переносом тут називають переживання емоцій, поривів, відношень, фантазій і захисту по 
відношенню до деякої особистості в теперішньому часі, не адекватне по відношенню до неї, 
так як вони є повторенням, переміщенням реакцій, які утворились по відношенню до 
значимих особистостей в ранньому віці. На нашу думку, цей же механізм діє і у випадках, які 
описувались при першому підході. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ 
КОМП’ЮТЕРНИХ ІГОР 

Мельник Н., здобувач ОС «магістр» спеціальності 053 «Психологія», 6 курс, 
РДГУ 

Науковий керівник: доктор психол.наук, професор Немеш О. М. 
 

Постановка проблеми. У сучасних умовах оновлення усіх сфер людської 
життєдіяльності зростає потреба у творчих особистостях, спроможних виявляти ініціативу, 
генерувати нові ідеї, реалізовувати нові задуми, сприяючи супільному прогресу. Це 
актуалізує проблему розвитку творчих здібностей у гуманітарній науці і практиці, 
розв’язання якої є важливим завданням державної освітньої політики України.  

Зазначене завдання набуває особливого значення у вихованні дошкільників, адже саме 
в дошкільному віці закладаються базові основи для розвитку усіх потенціалів особистості. 
У зв’язку з цим воно отримало відображення у Державному стандарті дошкільної освіти 
України – Базовому компоненті дошкільної освіти, який «спрямовує зусилля батьків, 
педагогів, психологів на розвиток творчого потенціалу дитини»  

Мета: теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити розвивальну 
програму розвитку творчих здібностей дітей старшого дошкільного віку засобами 
комп’ютерних ігор 

Виклад основного матеріалу дослідження. У наукових дослідженнях сутності творчих 
здібностей творчість  постає  як складне  утворення, притаманне кожній особистості, що 
виявляється у здатності людини створювати (знаходити, уявляти, виробляти) на підставі 
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сприйнятої дійсності якісно нову реальність, що є такою для особистості творця, 
навколишніх людей, суспільства, світу в цілому. При цьому творчість можна розглядати як 
діяльність, детермінантами якої є творчі здібності. 

Творчі здібності, як стійкі індивідуально-психологічні властивості особистості, які є 
необхідною внутрішньою передумовою її успішної діяльності, зокрема, творчої, мають 
загальний характер, тобто, сформовані у певній галузі, проте можуть використовуватися і в 
інших видах творчої діяльності. 

У структурі творчих здібностей виділяють три основні компоненти: когнітивний, який 
виконує функцію формування пізнавального образу виконуваної діяльності; емоційно-
мотиваційний, функція якого полягає у виробленні емоційно-почуттєвого та мотиваційного 
ставлення до діяльності; творчо-діяльнісний,  який охоплює здібності до успішного 
виконання діяльності, внесення нового й оригінального у виконання дій. 

У старшому дошкільному віці виникають сприятливі умови для розвитку пізнавальних, 
практичних та творчих здібностей, що зумовлено низкою новоутворень, пов’язаних з 
удосконаленням роботи аналізаторів, розвитком психічних процесів (сприймання, пам’яті, 
мислення, уяви), виробленням емоційно-ціннісного ставлення до світу, розширенням спектру 
засвоєних дій.  

Однією з істотних особливостей сучасного життя дитини-дошкільника є насичення 
середовища комп’ютерною технікою, тому доцільним є використання комп’ютерів для залучення 
дітей до комп’ютерних ігор, оскільки основним засобом розвитку творчих здібностей є гра. 
Комп’ютерні ігри можуть слугувати безпечним засобом розвитку творчих здібностей старших 
дошкільників при забезпеченні психологічно й педагогічно оптимальних умов: здійснення добору 
ігор за ознакою доцільності (забезпечення високого ефекту в розвитку дитини, підвищення 
інтересу до творчої діяльності, задоволення від ігрового сценарію, відсутність негативних 
наслідків для психіки дитини, відповідність віку дітей); забезпечення ергономічного комп’ютерно-
ігрового середовища; правильного оснащення робочого місця;  вироблення раціональної робочої 
пози; використання моніторів високої якості; раціонального режиму роботи (тривалості гри). 

Унаслідок стрімкого розвитку комп’ютерних технологій відбулись суттєві зміни у 
сучасній психолого-педагогічній науці і практиці. Сьогодні ці технології стали невід’ємною 
частиною  життя людей, у тому числі й дітей дошкільного віку. 

Наукові дослідження засвідчують, що мультимедійний спосіб подання інформації 
сприяє легшому і глибшому осягненню дітьми понять, швидкому формуванню вмінь 
орієнтуватися на площині і у просторі, підвищенню ефективності уваги і поліпшенню 
пам`яті, оволодінню навичками читання, активному поповненню словникового запасу, 
розвитку дрібної моторики рук, формуванню чіткої координації рухів очей, зменшення часу 
як на просту реакцію, так і на реакцію вибору; вихованню цілеспрямованості і 
зосереджуваності, розвитку елементів наочно-образного мислення, що в свою чергу 
зумовлює удосконалення процесу розвитку уяви та творчих здібностей. 

Таким чином, використання  комп’ютерних ігор в освітній діяльності закладів 
дошкільної освіти є сьогодні природним процесом для дитини і сприяє підвищенню 
мотивації і забезпеченню індивідуалізації навчання та розвитку творчого потенціалу 
особистості. Граючи, дитина оперує своїми знаннями, досвідом, враженнями, що 
відображаються у формі ігрових способів дії, ігрових знаків у смисловому полі гри. 

Висновки. Отже, на основі вище сказаного можна зробити висновок, що творчі 
здібності  – це стійкі індивідуально-психологічні властивості особистості, які є необхідною 
внутрішньою передумовою її успішної діяльності, зокрема, творчої.  

Природною основою їх виникнення й функціонування є задатки як анатомо-фізіологічні 
особливості мозку і нервової системи. Творчі здібності формуються у діяльності, зокрема, у 
процесі навчання та виховання завдяки активності особистості та зумовлюють кількісні і якісні 
показники знань, умінь і навичок. Творчі здібності мають загальний характер, тобто, сформовані у 
певній галузі, проте можуть використовуватись і в інших видах творчої діяльності. 

Аналіз сутності творчих здібностей дав змогу виокремити у їхній структурі три основні 
компоненти: когнітивний, який виконує функцію формування пізнавального образу виконуваної 
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діяльності; емоційно-мотиваційний, функція якого полягає у виробленні емоційно-почуттєвого та 
мотиваційного ставлення до діяльності; творчо-діяльнісний,  який охоплює здатності до успішного 
виконання діяльності, внесення нового й оригінального у виконання дій. 

Процес розвитку здібностей є керованим, тобто окремі компоненти частково підлягають 
змінам, зумовленим педагогічним впливом. 

Сприятливі умови для розвитку загальних (пізнавальних і практичних) та творчих 
здібностей виникають у старшому дошкільному віці. Вони зумовлені низкою новоутворень, 
пов’язаних з удосконаленням роботи аналізаторів, розвитком психічних процесів (сприймання, 
пам’яті, мислення, уяви), виробленням емоційно-ціннісного ставлення до світу, розширенням 
спектру засвоєних дій.  
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2 курс, РДГУ 

Науковий керівник: доктор.психол.наук, професор Павелків Р.В. 
 

Постановка проблеми. Інноваційні технології на базі закладів дошкільної освіти 
(ЗДО) є складовою розвитку інформаційного суспільства. Система сучасної дошкільної 
освіти потребує постійного впровадження інноваційних технологій в освітній процес. Одним 
з пріоритетних напрямів діяльності ЗДО є створення умов для навчання дітей старшого 
дошкільного віку із застосуванням комп’ютерних технологій [6, с.25]. У зв’язку з цим 
вважаємо, що це можливо за умови використання ігрових технологій, які будуть відповідати 
сучасним освітнім завданням та вимогам нормативно-правових документів дошкільної 
освіти [1, с. 13]. Пошук шляхів та створення умов для актуалізації творчих ресурсів кожного 
дошкільника наразі є одним із пріоритетних завдань сучасної дошкільної освіти.  

Мета статті: визначити особливості та умови розвитку творчих здібностей старших 
дошкільників у процесі дидактичних комп’ютерних ігор. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Зауважимо, що проблема розвитку 
творчих здібностей у дітей старшого дошкільного віку не є новою. Так, науковцями 
досліджено закономірності формування творчих здібностей у дошкільному віці 
(Л. Виготський, О. Запорожець, Л. Богоявленська, О. Матюшкін, В. Моляко, Н. Карпенко та 
ін.). Питанням розвитку обдарованості та здібностей (зокрема, творчих) на етапі дошкільного 
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